

风清气正万象新

——内蒙古不断推动全面从严治党向纵深发展

文/《内蒙古日报》记者 白丹

额尔古纳湿地

摄影/《内蒙古日报》记者 马建荃

马建荃

习近平总书记在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时强调,全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。办好中国的事情,关键在党、关键在全面从严治党。

十年来,内蒙古坚决扛起全面从严治党政治责任,以前所未有的力度惩贪治腐,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。

十年来,经过刀刃向内的刮骨疗毒和党内集中性教育的淬炼洗礼,全区政治生态日益清朗,党风政风持续向好,党员干部精神面貌焕然一新。

核心提示

党的十八大以来,全区上下以强烈的革命精神和斗争精神净化修复政治生态,毫不犹豫向顽疾亮剑,毫不手软向毒瘤开刀,坚决撕开口子、揭开盖子、挖出根子,全力推动政治生态正本清源、重塑再造,为各项事业发展进步扫除了障碍、清除了隐患、创造了良好环境。

党要管党,首先要从党内政治生活管起;从严治党,首先要从党内政治生活严起。

习近平总书记在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时强调,要把严肃党内政治生活作为推动全面从严治党向纵深发展的基础性工程,加快推动党内政治生活全面回归健康规范的轨道。

2022年4月,自治区党委部署在全区开展为期3个月的党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理,一刻不停推动全区政治生态修复、一以贯之推动全面从严治党向纵深发展。

久久为功,善作善成。

党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育……党的十八大以来,不断深入的思想政治建设和连续开展的党内教育活动,教育引导广大党员、干部从思想上正本清源、固本培元,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,保持共产党人政治本色,挺起共产党人的精神脊梁。

全面从严治党必须从人民群众反映强烈的作风问题抓起。

领航中国·内蒙古篇

十年印记

①党的十八大以来,截至2022年8月底,全区纪检监察机关共立案审查调查
75400件、84669人。



②党的十八大以来,截至2022年8月底,全区各级纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题
7272个,给予党纪政务处分
6831人。

③党的十八大以来,截至2022年8月底,全区各级纪检监察机关共查处群众身边腐败和作风问题
15873个,给予党纪政务处分
14085人。



9月6日,通辽市纪委监委公开通报了3起违反中央八项规定精神的典型案例,在中秋、国庆到来前夕,释放对“四风”问题紧盯不放、一抓到底的强烈信号。

十年间,全区各地区各部门持之以恒纠“四风”转作风,持续深化专项整治,坚决清除顽瘴痼疾和积弊陋习,治歪风树新风扬正气,作风建设不断深入,全区政治生态日益清朗,党风政风持续向好。

据统计,党的十八大以来,截至2022年8月底,全区各级纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题7272个,给予党纪政务处分6831人。

善除害者查其本,善理疾者绝其源。

抓作风建设,既要治标又要治本,只有扎紧、织密制度的笼子,才能管住权力,为作风建设加上“保险锁”,才能为作风建设层层深入提供根本保障。

从《内蒙古自治区党政机关厉

行节约反对浪费实施细则》出台,到《内蒙古自治区关于深入贯彻落实中央八项规定精神进一步加强作风建设的实施办法》印发施行,再到规范公务接待、推进公车改革……

十年来,内蒙古强化制度约束,以落实中央八项规定精神为切入点,扎紧制度笼子,形成科学严密的作风建设制度体系,以最严格的标准、最严厉的措施正风肃纪。

广大党员干部普遍反映,随着规矩越来越明晰,许多事都有硬“杠杠”,别说“禁区”“红线”不能踩,打个“擦边球”也不行了,一条条制度红线绑住了“任性的权力”。

腐败是政治生态最致命的“污染源”。

习近平总书记在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时强调,要始终保持反腐败永远在路上的清醒和坚定,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,坚决割除毒瘤、清除毒源、肃清流毒。

数据显示,党的十八大以来,

截至2022年8月底,全区纪检监察机关立案审查调查75400件、84669人,做到有腐必反、除恶务尽,推动政治生态持续向上向好。

随着全面从严治党不断向基层延伸,向群众身边的腐败和不正之风亮剑,群众感受到正风肃纪反腐败就在身边。

党的十八大以来,截至2022年8月底,全区各级纪检监察机关查处群众身边腐败和作风问题15873个,给予党纪政务处分14085人。煤炭资源、粮食购销、金融、国企、开发区建设等领域的腐败和作风问题得到持续整治,民生领域损害群众利益问题的治理机制不断完善,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。

从铲除涉煤腐败“毒瘤”到揪出金融监管“内鬼”,从肃清象牙塔里的“蛀虫”到清除政法系统“害群之马”,十年来,全区纪检监察机关持续强化政治监督,坚决整治侵害群众利益的突出问题,坚决清除政治生态“污染源”,全区党风廉政建设和反腐败斗争取得明显成效,群众满意度持续攀升。

奋楫十载结硕果,风清气正万象新。

回首来路,十年来,我区不断推动全面从严治党向纵深发展,驰而不息正风肃纪,凝聚起奋进新征程的磅礴力量。展望未来,新的赶考路上,必须保持头脑清醒,敢于直面问题,乘势而上、一鼓作气、力求全胜,把伟大自我革命进行到底,让内蒙古的政治生态更加山清水秀。